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ELŐSZÓ 

Az AutoCAD vezeti a személyi számítógépeken futó, számítógépes 
tervezést segítő rajzprogramok piacát. Ha a felmérések nem csal-
nak, akkor ez a vezető szerep 80 százaléknál is nagyobb piaci ré-
szesedést jelent. A mérnöki tervezés szakemberei építészeti, gépé-
szeti és egyéb területeken világszerte rajzok millióit készítették el 
ezzel az eszközzel a program megjelenése óta. Ez köszönhető an-
nak a szívós fejlesztő munkának is, amelynek révén a programot 
létrehozó Autodesk mintegy másfél évenként újabb programválto-
zattal rukkol elő. Mérnökök, tervezők, műszaki szerkesztők és rajzo-
lók olyan eszközöket kapnak ezzel a szoftverrel kezükbe, amelyek-
kel más tervezőrendszerek nem, vagy csak elvétve rendelkeznek.  

Az AutoCAD 2005 elérhető árú kétdimenziós műszaki rajzprog-
ram, amellyel a rajzok hatékonyan és biztonsággal megoszthatók. A 
szoftver által kezelt DWG formátum teljesen kompatíbilis a „nagy” 
AutoCAD programéval, valamint az arra épülő iparág specifikus al-
kalmazásokkal (Land, Mechanical, Architectural Desktop) sőt a 
gyártó cég licenckezelési politikája szerint az LT változatról ked-
vezményes áron lehet váltani a többet tudó háromdimenziós válto-
zatokra. A rajz megosztását segíti a weben használható, írásvédett 
DWF (Design Web Format) is.  

A szerkesztés hatékonyságának fokozása érdekében már a 
2004-es változatban csaknem felére (átlagosan 54 %-ra) csökken-
tették a rajzfájlok méretét, jelentősen átdolgozták a program kezelői 
felületét, biztonságosabbá tették az adatmegosztást (egyetlen DWF 
fájlban már több DWG rajz is közzétehető), használhatók az iparág 
specifikus alkalmazások objektumai, továbbfejlesztették a Design-
Center és DesignCenter Online, valamint a szövegszerkesztési, tu-
lajdonságkezelő, csoportmunka támogató eszközöket stb.  

A tartalom és a szabványok is könnyebben megoszthatók má-
sokkal, így a munkacsoport tagjai könnyebben alkalmazhatják a há-
zi szabványokat, rajzaik szabványnak megfelelősége könnyen el-
lenőrizhető, a szabványkövetési jelentés kinyomtatható, villámpos-



 ELŐSZÓ 21 

AutoCAD LT 2005 Biblia 

tával továbbküldhető. Az új DesignCenter Online lap szolgál arra, 
hogy rajta keresztül i-drop formátumú rajztartalmakat, előre gyártott 
félkész termékeket (blokkokat, szabványokat, elrendezéseket, sőt 
teljes dwg fájlokat) az autodesk.com, vagy partner gyártók webhe-
lyéről rajzunkba vontassunk. 

Ezen szolgáltatásbővülés mellett igazán nehéz volt elképzelni, mi 
hasznos jöhet még a következő, tehát a legújabb, 2005-ös prog-
ramverzióban. Az új szolgáltatásokról Flash alapú animált bemutatót 
indíthatunk vagy a telepítő CD-ről vagy a Help menü New Features 
Workshop parancsával.  

A legfontosabb újdonságok: 
A nyomtatással kapcsolatos újdonságok között megoldották a 

háttérben nyomtatást, vagyis a nyomtatás vagy közzététel olyan 
működését, hogy a művelet közben változatlanul dolgozhatunk a 
rajzon. A nyomtatás vagy közzététel végét állapotsori szövegbubo-
rék-üzenet jelzi. Egyszerűbbé tették a Plot párbeszédpanelt, az új 
oldalbeállítás-kezelő lehetővé teszi az elnevezett oldalbeállítások 
importálását más rajzokból. Továbbfejlesztették a Design Web 
Format (dwf) rajzformátumot is, amelyet az ingyenes Autodesk DWF 
Viewer programmal tekinthetünk meg (böngésző beépülőként is al-
kalmazható). 

Módosítottak a 2004-es változatban megjelent eszközpaletták 
kezelésén is. Az eszközpaletta elemei egyszerűen kialakíthatók úgy, 
hogy a megfelelő rajzbeli objektumokat az eszközpalettába húzzuk. 
Az eszközpalettán elhelyezhetjük leggyakrabban használt parancsa-
inkat is. Az eszközpalettákat logikailag csoportba sorolhatjuk, így a 
csoportosított eszközpaletták könnyebben kezelhetők, hiszen mindig 
csak a szükséges csoportot tarthatjuk szem előtt. 

Új és módosított rajzkészítő eszközöket jelentettek meg. Az önál-
ló objektumként megjelenő táblázatok beillesztéséhez egy új párbe-
szédpanelt készítettek. A szövegobjektumokban és méretszövegek-
ben a szöveget kiemelő háttért, illetve a bekezdéses szövegekben 
új szövegszimbólumokat helyezhetünk el, készíthetünk függőleges 
irányítottságú bekezdéses szövegeket is. A rajzi objektumok megje-
lenési és nyomtatási sorrendje módosítható. A rajzok dwf (Design 
Web Format) állományban közzétehetők, amelyen a megtekintők 
elektronikus jelölőkkel rögzíthetik észrevételeiket akkor is, ha az Au-
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toCAD LT program nincs gépükre telepítve. A visszaküldött dwf fájl 
megnyitható az AutoCAD LT programban és a javaslatok alapján a 
módosítások elvégezhetők. 

Most már a szokásos rajzobjektumokhoz hasonlóan metszhetők 
a sraffozási objektumok is. A sraffozást alkalmazhatjuk hézagos 
határvonallal rendelkező objektumok esetében is, vagyis a kitöltő 
minta „nem folyik ki”. A sraffozásnál kikapcsolható az objektumil-
lesztés. 

Módosítottak a szövegek keresésén és cseréjén, a bekezdéses 
szövegek tulajdonságain, a szövegbe illeszthető szimbólumokon, a 
fóliakezelésen, a nagyítási módokon, a gyors súgó használatán, az 
OLE objektumok importálásán, valamint a képek beillesztésén, a 
hálózati licencek kölcsönzésén. Most a – Microsoft Office program-
jaihoz hasonló módon – több megnyitott rajz külön elemként is meg-
jeleníthető a Windows tálcáján. Mindezek növelik a rajzkészítés ha-
tékonyságát. 

A könnyebb kezelhetőség és az árcsökkentés érdekében tovább-
ra is forgalmazzuk a tízkötetes AutoCAD LT 2005-ös könyvsoroza-
tunkat, amelyet azonban most egyetlen kötetben és hasznos kiegé-
szítéssel kibővítve adunk ki. Ez köszönhető az Adobe Acrobat 9. 
verziójának is, mellyel a kötetet kisebb méretben tudtuk előállítani. 

Könyvünk tömören, a kezdő és haladó felhasználók számára 
egyaránt érthető módon összefoglalja az AutoCAD LT 2005-ös vál-
tozatának a program telepítésével, általános kezelésével, új projek-
tek létrehozásával, a koordináta rendszerekkel, az adatbevitellel és 
a rajzolással, blokkok és fóliák kezelésével, valamint a megjelení-
téssel, közzététellel, nyomtatással, rajzi segédeszközökkel, testre 
szabással kapcsolatos tudnivalóit. A kötet végén bemutatjuk a fon-
tosabb, témánkkal, illetve kapcsolódó szakterületekkel foglalkozó 
webhelyeket is, amelyek hiperhivatkozásaira elegendő rákattintani... 

Az itt leírtak megértéséhez és alkalmazásához különösebb szá-
mítástechnikai ismeretekre nincs szükség, elegendő a Windows 
2000, illetve Windows XP operációs rendszer alapfokú ismerete. A 
könyvet ajánljuk azoknak, akik kényelmesen, gyorsan, tetszetős 
formában szeretnék elkészíteni rajzaikat, azokat pontosan jól olvas-
ható módon kívánják beméretezni, amihez ezúton is sok sikert kívá-
nunk. 
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Végezetül: bár könyvünk készítése során a megfelelő gondos-
sággal igyekeztünk eljárni, ez minden bizonnyal nem óvott meg a 
tévedésektől. Kérem, fogadják megértéssel hibáimat. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Szentendre, 2009. december 
 

Köszönettel a szerző.
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AZ AUTOCAD LT 2005 
ALAPJAI 

Ebben a fejezetben az Autodesk legújabb, belépő szintű műszaki 
rajzprogramjának újdonságait és a kezeléséhez szükséges alapvető 
információkat találja meg a kedves Olvasó. Ha jártas a program va-
lamely korábbi változatának kezelésében, akkor ezek a részek túl-
nyomó részben (az újdonságokon kívül) ismerteknek tűnnek (ők 
nyugodtan ugorják át ezt a részt), kezdő felhasználók számára 
azonban ezek az ismeretek elengedhetetlenül fontosak a program 
kezeléséhez és a könyv további fejezeteinek megértéséhez. A feje-
zetben összefoglalt ismeretek segítségével már hozzáfoghatunk az 
AutoCAD LT 2005 futtatásához.  

A következőkben a billentyűket vastagon szedve, keretezetten je-
löljük, például: Enter. Az egyszerre leütendő billentyűkből álló bil-
lentyűkombinációk jele a billentyűk összekapcsolásából adódik, pél-
dául: Ctrl+Esc. A funkciógombok jele: F1, F2. A begépelhető vagy 
a program menüiből kiválasztható parancsokat csupa nagybetűvel, 
vastagon szedve jelöltük, például: LINE. Mögötte zárójelben megad-
juk a parancs magyar nyelvű megfelelőjét is, például: LINE (VO-
NAL). A parancsok paramétereit dőlt betűvel jelöljük. A legördülő 
menükből kiválasztható almenüket a  jellel jelezzük. 

A programban – a Windows alatt futó más alkalmazásokhoz ha-
sonlóan – a parancsok kiadásának meggyorsítására ikonokat hasz-
nálunk. Az ikonokkal kiváltható parancsok egyéb módon – menüből, 
parancssorban vagy billentyűkombinációval – is megadhatók, eze-
ket az ikonokat ismertető részben is leírjuk. 

Minthogy a könyv írásakor Windows XP operációs rendszert 
használtuk, az elmentett képernyőképek – nem lényeges dolgokban 
– eltérhetnek a Windows 2000-es változatánál tapasztalható képer-
nyőképektől. 
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A 2005-ÖS ÚJDONSÁGOK 
Már megszokhattuk, hogy az AutoCAD LT újdonságai részben a 
„nagy testvér”, az AutoCAD-ből származnak. Az újdonságokat e 
részben csak röviden tárgyaljuk, részletes ismertetésükre a későb-
biekben, illetve a további kötetekben térünk ki. Az újdonságokkal 
foglalkozik a Help menü New Features Workshop parancsa, illetve 
a parancssori WHATSNEW parancs, amely bemutatja a program-
ban megjelent újdonságokat (lásd az 1-1. ábrát). Az újdonságokat 
bemutató funkció a program bejelentkező képernyőjéről is választ-
ható. 

 

1-1. ábra 

 Hatékonyságnövelő eszközök 

Egyszerűen, varázsló segítségével készíthetünk olyan tömörített 
fájlcsomagokat, amelyek a közzétenni, vagy archiválni szánt pro-
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jektbe tartozó összes állományt tartalmazzák. Ezek között termé-
szetesen nem csak AutoCAD formátumú állományok lehetnek. 

Sokkal egyszerűbbé vált a rétegek kezelése. A rétegkezelő Layer 
Properties Manager ablakból eltűntek a nyomógombok, viszont új 
ablakrészben tekinthetjük meg és csoportosíthatjuk a rétegszűrőket, 
amelyek összeállítása is egyszerűsödött. 

Megjelent a papírtérben az állapotsorban a  Maximize View-
port ikon, amellyel a kiválasztott nézetablakot munkaablak méretűre 
nagyíthatjuk, majd a  Minimize Viewport ikonnal lekicsinyíthetjük 
ismét eredeti méretére. 

Az összetett rajzok könnyebben kezelhetők, ha elnevezett nézet-
ablakokat használunk. 

Importálhatunk és beágyazhatunk a forrásdokumentum változá-
sait követő OLE objektumokat. 

Az eddig ismert tárgyraszter követési lehetőségek, – amelyek se-
gítségével merőlegeseket készíthettünk, megtaláltuk egy vonal vé-
gét, kör középpontját stb. – most kiegészültek egy újabb opcióval 
amellyel könnyen megtalálunk egy két pont között középen található 
pontot. 

Megjelent egy új nagyítási lehetőség is, amellyel a kiválasztott 
rajzelemek méretére nagyítunk, vagyis olyan nagyítást állítunk be, 
amelynél a kiválasztott objektumok torzulás nélkül kitöltik a munka-
ablakot. 

Megváltozott a korábbi Gyors Súgó. Most az Info Palettát hasz-
nálhatjuk arra, hogy arról az éppen végzett munkánkkal kapcsolat-
ban segítő információkhoz jussunk. 

 Rajzeszközök továbbfejlesztése 

Megjelent a táblázat, mint rajzelem. Ezt az objektumot igen egysze-
rűen hozhatjuk létre, formázására stílusokat alkalmazhatunk, így 
biztosítható, hogy a különböző rajzokban egyforma megjelenésűek 
legyenek. 

Az egymást átfedő objektumok megjelenítési sorrendje módosít-
ható. Egyszerűen beállíthatjuk, hogy a szövegek mindig felül jelen-
jenek meg. 

A többsoros (bekezdéses) szöveg és a méretszövegek háttérrel 
láthatók el, amelyek a szöveget jobban kiemelik környezetükből. 
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A szövegekbe új szimbólumokat szúrhatunk be. Egyszerűbben ké-
szíthetünk függőleges irányítottságú szövegeket. 

A sraffozás objektumokat most más rajzelemekkel vághatjuk. Be-
állíthatjuk azt a réstávolságot, amely alatt a sraffozás számára ösz-
szefüggő határvonalnak tekinti a program a nem folytonos körvona-
lakat is. 

A rajz ellenőrzésekor, illetve figyelemfelhívás céljára alkalmazott 
revízióbuborékok kialakíthatók nyitott vagy zárt objektumokból egy-
aránt. A körvonal rajzolásához választhatunk kalligrafikus stílust is. 

 Továbbfejlesztett eszközpaletta 

A program előző változatában megjelent eszközpalettát továbbfej-
lesztették. Az eszközpalettára felvehető új rajzelemek tetszés sze-
rint formázhatók így azoknak alapértelmezett tulajdonságokat adha-
tunk. Az eszközpalettára a testre szabás során egyszerűen a 
Customize párbeszédpanelből áthúzhatunk parancsokat is. Az esz-
közpalettákból csoportokat alakíthatunk ki. Ennek nyilvánvalóan az 
az értelme, hogy a fejlesztők a fenti új tulajdonságoknak köszönhe-
tően az eszközpaletták elszaporodását várják, és a sok eszközpa-
letta szervezéséhez egy segédeszközt is nyújtanak. Ezzel beállít-
hatjuk, hogy mindig csak az adott projekthez szükséges eszközpa-
letta csoport tagjai legyenek a képernyőn. 

 Továbbfejlesztett nyomtatás és közzététel 

Egyszerűsítették a nyomtatási párbeszédpanelt. Az új oldalbeállítás 
varázslóval kényelmesebb a rajz alapbeállításait meghatározni. To-
vábbfejlesztették a DWF formátumot is, amellyel egyszerűen közzé-
tehetők rajzaink. Az ilyen formátumú rajzokat az új (ingyenes) 
Autodesk DWF Viewer, az Express Viewer program utódja segítsé-
gével az AutoCAD, vagy AutoCAD LT programmal nem rendelkező 
felhasználók is megtekinthetik. 

A PROGRAM KÖRNYEZETE  
A program környezete alatt a működtetéshez szükséges eszközöket 
értjük. Ezek között vannak elengedhetetlenül fontosak és választha-
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tóak, azaz nem feltétlenül szükségesek. Elengedhetetlenül szüksé-
ges a szokásos számítógép konfigurációkon kívül (processzor, me-
mória, billentyűzet, winchester-lemez) a rajzok megjelenítéséhez a 
meglehetősen nagy felbontású grafikus monitor. Ez utóbbi egyéb-
ként is feltétele a Windows alatti programfuttatásnak. Választható – 
másképpen opcionális – környezeti elemek a nyomtató és rajzoló 
eszközök, az egér, illetve a digitalizáló tábla, tablet. 

A program használatát lehetővé tevő eszközök alapvetően két 
csoportba sorolhatók: a hardverre (mint a futtató gép és a perifériák 
együttese) és a szoftverre. E kategóriák határai olykor elmosódnak, 
a két csoport egyes részei már nem is választhatók szét. Minden-
esetre a „vasat”, azaz a számítógépet a szoftver, vagyis a progra-
mok üzemeltetik, vezérlik és szabályozzák működését.  

Az AutoCAD LT 2005 szoftver futásához a 32 bites Windows 
2000 Professionalt vagy Windows XP Home, illetve Professional, 
vagy Tablet PC operációs rendszer változatot igényli (a korábbi vál-
tozat még futott Windows NT-n, valamint a még korábbiak Windows 
98-on is). Ennek megfelelően növekedtek a futtatás hardverigényei 
is. 

A program IBM és azzal kompatíbilis számítógépeken használha-
tó, a 800 MHz-es vagy annál jobb Pentium III (illetve kompatibilis) 
processzoros gépeken. A számítógép típusát, összetételét alapve-
tően a futtatott Windows operációs rendszer igénye szabja meg. A 
következőkben ismertetjük a program működtetéséhez éppen elég-
séges, illetve célszerűen megfelelő PC-összetételeket. Mindenkép-
pen ajánlatos a megfelelő méretű (legalább 128 Mbyte) RAM és a 
XGA képernyő. 

A minimális (éppen elégséges) számítógép-összetétel: 
800 MHz-es Pentium III processzor; 
256 MB RAM; 
200 MB szabad winchester a telepítéshez; 
200 MB szabad winchester az átmeneti állományok számára; 
20 MB winchester a párhuzamosan futó munkaszakaszokhoz; 
2,5 MB szabad winchester a telepítés során (a rendszermappába 
további 60 MB mennyiségű információ kerül); 
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XGA monitor és vezérlőkártya (1024x768 képpontos felbontással, 
64k színnel); 
CD-ROM meghajtó (a program csak így telepíthető); 
egér vagy más grafikus mutató (pozicionáló) eszköz; 
bármilyen, a Windows által támogatott hálózati kártya, ha a hálóza-
tot (állomány-kiszolgálót), illetve a levelező programot is szeretnénk 
használni; 
Microsoft Internet Explorer 6.0 Service Pack 1-gyel;      
Windows 2000 Professional, illetve Windows XP operációs rendszer 
(Home, Professional, vagy akár Tablet PC Edition). 

A célszerűen megfelelő számítógép-összetétel: 
1,5 GHz-es Pentium IV típusú, illetve ennél jobb processzor; 
512 MB RAM;  
minimum 450 MB winchester; 
CD ROM meghajtó; 
XGA színes monitor és lehetőség szerint OpenGL kompatíbilis 3D 
vezérlőkártya (legalább 1024x768 képpontos felbontással, 64 k 
színnel); 
egér vagy más grafikus pozicionáló eszköz; 
nyomtató a végeredmény megjelenítésére; 
bármilyen, a Windows által támogatott gyorsabb hálózati kártya; 
modemkapcsolat és Internet szolgáltató az Internetes szolgáltatások 
(segítség, rajzok közzététele, átvétele stb.) eléréséhez; 
multimédiás bővítés az oktató CD lejátszásához; 
Microsoft Internet Explorer 6.0 Service Pack 1-gyel;      
Windows 2000 Professional, illetve Windows XP operációs rendszer 
(Home, Professional, vagy akár Tablet PC Edition). 

A megváltozott és bővült funkciók sokasága indokolja – a 32 bites 
operációs rendszeren kívül – az AutoCAD LT 2005 tetemes erőfor-
rás igényét. Ebben a programban számtalan vonaltípus, betűkészlet 
(köztük TrueType fontok), kitöltési minta, varázsló, ikon1, illetve lista 
található, alkalmazhatunk valós idejű nagyítást (Zoom) és mozga-

                                            
1 ikon: a végrehajtandó parancsot vagy beillesztendő paramétert 
szimbolizáló kis ábra, amelyre az egérrel kattintva a parancs végre-
hajtódik, illetve a paraméter megadásra kerül. 
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tást (Pan) stb. A program megújult felületet és súgó megoldásokat 
kapott, ezek között olyan lehetőségeket is, amelyek azonnal mutat-
ják a kurzor alatti területre vonatkozó információkat. 

A BILLENTYŰZET 
Az írógéphez hasonlatos billentyűzetrész a szöveg begépelésére, 
adatok bevitelére szolgál. A többi billentyűt a parancsok kiadására, 
illetve a kurzor 2 (fénymutató) mozgatására, a párbeszédpanelek 
változó mezőin belüli közlekedésre használjuk. A parancsok kiadá-
sára ötféle módszert alkalmazhatunk: a menüsorból, helyi menüről 
vagy a billentyűzettel, vagy az egérkurzorral kiválasztva (rámutatva), 
majd az Enter billentyű, illetve az egér bal gombjának lenyomásá-
val, azaz kattintással kezdeményezzük a parancs végrehajtását, de 
alkalmazhatjuk az ikonparancsokat, a közvetlen billentyűkombináci-
ókat (gyorsgombokat), funkcióbillentyűket, illetve a parancssorba 
gépelést is. Ez utóbbi esetben a Command parancsprompt után gé-
peljük be a végrehajtandó parancsot, azok paramétereit (például a 
rajzutasítás koordinátáit), majd azt az Enter billentyű lenyomásával 
hajtjuk végre. 

Csak a billentyűzetet alkalmazva a képernyő második sorában ál-
ló menüsorba az Alt billentyűt lenyomva jutunk. Ezt követően a me-
nüsor kiemelt (aláhúzott) karaktereinek egyikét lenyomva, vagy a 
kijelölőmezőt3 a kurzormozgató billentyűkkel4 (  vagy ) lenyomva 

                                            
2 kurzor: grafikus karakter – általában vízszintes vagy függőleges 
villogó vonalka –, amellyel a program jelzi a dokumentumban az 
aktuális pozíciót, a következő bebillentyűzendő karakter helyét. 
3  kijelölőmező: a kurzormozgató billentyűkkel mozgatható inverz 
sáv, amellyel listákban, menükben megjelöljük azt a tételt, melyet az 
Enter  billentyű lenyomásával választunk ki. 
4 kurzormozgató billentyű: szűkebb értelemben a billentyűzet  ,  , 
 ,   billentyűi, ezekkel a kurzort mozgatjuk a listák, menük pontjai 
között, illetve a szövegbeviteli párbeszédpanel-mezőkben. Tágab-
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egy újabb menüt gördíthetünk le, ahonnan a megfelelő parancs ki-
választása az eddig leírtakhoz hasonló módon történhet. A főmenü 
kiválasztásához a  ,  billentyűket, az almenük legördítéséhez és 
a menütételek kiválasztásához a  ,   billentyűket használjuk. A 
menüből kijelölt parancs végrehajtását az Enter billentyű lenyo-
másával indítjuk. Ha a legördült menüben valamely parancs nincs 
kiemelve (halvány színnel jelenik meg), akkor az az adott helyzet-
ben nem alkalmazható (értelmetlen lenne például a vágólapra má-
solás, amíg nincs kijelölve a kivágandó részlet). 

A legördülő menü5 parancsai mellett egyes helyeken billentyű-
zetkódok figyelhetők meg (gyorsbillentyűk). A rajz szerkesztése 
közben ezeket a gombokat (billentyűkombinációkat) lenyomva az 
adott parancs azonnal végrehajtásra kerül. Az Esc billentyűt kell 
lenyomni, ha nem akarjuk a kiválasztott parancsot indítani. Ezzel 
visszatérünk a parancs elindítását megelőző szerkesztő művelethez 
és helyhez. 

A rajzfeliratok szövegének bevitele csak a billentyűzettel valósít-
ható meg. A billentyűzettel a Windows alatt is vezérelhetjük a prog-
ramokat, bár ez sokszor kényelmetlenebb, mint a parancsok iko-
nos–gyorsmenüs megfelelőivel. Néha előfordul, hogy egyes művele-
tek elvégzése könnyebb lesz egyetlen billentyűkombináció (több 
billentyű egyszerre történő) leütésével, mintha az egeret használ-
nánk. Néhány parancsot az egér és a billentyűzet együttes haszná-
latával tudunk kiadni. A billentyűkombinációkat a felsorolt billentyűk 
együttes megnyomásával vihetjük be. Például a Ctrl és a P billen-
tyű együttes megnyomásával is indíthatjuk a nyomtatást. Az ilyen, 
együttes billentyűlenyomásokat, azaz billentyűkombinációkat, a 
könyvben együttes keretben jelöljük: Ctrl+P. 

                                                                                                              
ban értelmezve idetartoznak a Home, End, PgUp, PgDn billen-
tyűk és azoknak Ctrl billentyűvel együtt lenyomott kombinációi. 
5  legördülő menü: olyan, a parancsok listáját tartalmazó menü, 
amely a menü nevére kattintás vagy kurzormozgató billentyűs kivá-
lasztás után gördül le, azaz megjeleníti a menü többi részét, ahon-
nan a tényleges parancsokat kiválaszthatjuk. 
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A betűk bevitelére szolgál a billentyűzet központi része, az úgyne-
vezett írógép-billentyűzet. E billentyűzetrésznek színe általában 
világosabb. A magyar írógéphez szokott felhasználóknak ügyelni 
kell arra, hogy az angol klaviatúrán nemcsak az ékezetes betűk 
vannak más helyen, hanem az Y és a Z betű is fel van cserélve. A 
kezdőknek nehéz megszokni esetleg azt is, hogy a számítógépen 
nem szabad l (l) betűt írni az 1-es szám helyett, sem pedig O betűt 
(o) a 0 (nulla) helyett. 

Az írógép-billentyűzeten is bevihetünk számokat. Erre a célra 
azonban (különösen, ha sok számot kell bevinnünk) célszerűbb a 
billentyűzet jobb oldalán található, számológép-kiosztású billentyű-
csoportot, a numerikus billentyűket használni. Ha a Num Lock 
rögzülő váltóbillentyű nincs benyomva, akkor a numerikus billentyű-
zet a kurzor mozgatására használható, a rajtuk olvasható nyilak és 
feliratok szerint. Ellenkező esetben a Num Lock lenyomott állapo-
tában vihetjük be a számokat. A billentyűzet eddig nem említett ré-
szei vezérlőfunkciókat töltenek be. A numerikus billentyűzetrész 
másik feladata a különleges karakterek bevitele.  

Az Alt, Ctrl, Shift billentyűk önmagukban (saját) funkció nélküli 
váltóbillentyűk, melyekből 2-2 darab áll rendelkezésre, ezeket min-
dig valamely más billentyűvel együtt kell használni. Például a Shift  
billentyű és valamely kurzormozgató billentyű együttes lenyomása 
az adott irányban kijelöli a szöveget a párbeszédpanel mezőjében, 
illetve a parancssorban. A Shift billentyű lenyomásával válthatunk 
az írógép-billentyűzeten található betűk kis (kurrens) és nagy (ver-
zál) változata között. Ha a Caps Lock 6 rögzülő váltóbillentyű – más 
szóval állapotbillentyű – nincs lenyomva, akkor betűbillentyűt magá-
ban lenyomva kisbetűt kapunk, ha a Shift billentyű lenyomásával 
együtt, akkor nagyot. Tehát e tekintetben a Shift billentyű szerepe 
megfelel az írógép betűváltójának. Az Alt billentyű menüparancs-
kiválasztó szerepét korábban ismertettük. Másik feladata a különle-
ges karakterek beillesztésének segítése. Ilyen (például ékezetes 
stb.) karakterek beviteléhez az Alt billentyűt lenyomva kell tarta-

                                            
6 Az írógépen a váltórögzítőnek van hasonló szerepe. 
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nunk, miközben a numerikus billentyűzeten beütjük egy karakter 
kódját (a kódtáblázatok megtalálhatók például a nyomtatók kézi-
könyvében). Ezzel a módszerrel olyan betűket szúrhatunk a szö-
vegbe, melyek a billentyűzeten nem szerepelnek. Egyes karakterek 
bevihetők a jobb oldali Alt billentyű nyomvatartása mellett az író-
gép-billentyűzetről is (például magyar billentyűzetkiosztás mellett az 
Alt+á billentyűkombinációval a ß betűt adjuk meg).  

A kurzor mozgatásának egeres módszeréről már tettünk említést, 
később részletezzük. Ugyanakkor, mivel a Windows és az AutoCAD 
LT 2005 – igaz kényelmetlenül – egér nélkül is működtethető, ilyen-
kor a billentyűzettel mozgatjuk a kurzort. Már itt leszögezzük, hogy a 
pontos rajzolás csak a raszter, illetve tárgyraszter7 alkalmazásával 
vagy a rajzelemek koordinátás megadásával lehetséges. 

A Delete billentyű a kurzor után álló betűt vagy a kijelölt rajzele-
met törli. A Backspace billentyű az írógép-billentyűzet jobb felső 
sarkában található, felirata rendszerint . Ez a billentyű a kurzor 
előtt álló betűk törlésére szolgál. Az Esc billentyű funkciója megfelel 
a párbeszédpaneleken alkalmazott Cancel (Mégse) nyomógomb-
nak. Bárhol is vagyunk a programban, e billentyű egyszeri vagy 
többszöri megnyomásával visszatérhetünk az utoljára elmentett 
munkaképernyőhöz (a menük, párbeszédpanelek parancsainak vég-
rehajtása helyett). 

A Caps Lock és a Num Lock állapotbillentyűk, vagy kapcsolók. 
Az előbbi lenyomását követően begépelt szöveg nagybetűs lesz. 
Kisbetűt ekkor a Shift billentyű lenyomásával, kombinációként kell 
bevinni. A Caps Lock újbóli megnyomásával az eredeti állapotot 
állítjuk vissza. A Num Lock lenyomásával rögzítjük, vagy oldjuk fel 
a billentyűzet jobb oldali, numerikus részén a számjegyek bevitelét. 
Ha e billentyű nincs lenyomva, akkor az itt található egyéb billentyűk 
a kurzormozgatásra szolgálnak. Az Enter billentyű a számítógép és 
programok kezelésében nélkülözhetetlen. Ez a legnagyobb billen-

                                            
7 tárgyraszter: olyan különleges pontkijelölő eljárás, amikor a rajzolt 
elem kezdetét, végét vagy egyéb jellemző pontját más, már létező 
rajzelemek jellegzetes pontjaihoz húzzuk be. 
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tyű, felirata több billentyűzeten: . Megtalálható a numerikus billen-
tyűzetrész jobb alsó sarkán is. A parancsok végrehajtásának enge-
délyezésére szolgál (hasonlóan a párbeszédpanelek OK nyomó-
gombjához vagy az egeres ikonra kattintáshoz). 

MUTATÓESZKÖZÖK  
Az AutoCAD LT program grafikus pontkijelölőkkel, vagyis mutató-
eszközökkel vezérelhető. A pontkijelölő eszközzel könnyen mozog-
hatunk a rajz tartalma és a parancsok (menütételek) között. Ilyen 
eszköz az egér, az IntelliMouse®, vagy a digitalizáló tábla. A rajz-
elemeket meghatározó pontokat a mutatóeszköz kattintásával vagy 
koordináták parancssorba gépelésével, a billentyűzet segítségével 
adjuk meg. 

AZ EGÉR 

A kurzor pozicionálása az egér (egérkurzor) mozgatásával, majd az 
egér bal gombjának lenyomásával történik, ezt a továbbiakban kat-
tintásnak nevezzük. A kiválasztott parancsok is így indíthatók.  

A bal egérgomb kétszeri, gyors egymásutánban történő lenyomá-
sa a kettős kattintás. Ezzel a kijelölt funkciót általában nemcsak ki-
választjuk, hanem el is indítjuk a parancs végrehajtását. A rajzpa-
rancsok befejezésére alkalmazhatjuk a jobb egérgombbal végzett 
egyszeres kattintást. Ikonokhoz rendelt parancsok végrehajtásának 
indításához elegendő az egyszeres kattintás is. Ha a kiválasztott 
parancsot mégsem akarjuk indítani, akkor kattintsunk a menün kívüli 
területre.  Az elindított parancs az Esc billentyűvel vagy a 
Ctrl+Break billentyűkombinációval szakítható meg. Az AutoCAD LT 
2005-ben a rajzelemekre kattintással is kijelölhetjük az adott rajz-
elemet. Az egér jobb gombjával kattintva mindig a kurzor adott hely-
zetének megfelelő helyi (más szóval kurzormenüt) jelenítjük meg, 
ahonnan a bal egérgombbal kattintva adhatók ki a parancsok. A 
Shift billentyű nyomva tartása közben a helyi menü a tárgyraszter 
beállítására ad lehetőséget. 
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Az egér (kattintások, sebesség) és az egérkurzor (forma) beállítá-
sának változtatására is lehetőségünk van minden Windows verzió 
esetében. A beállításokat a magyar nyelvű Windows alatt a Start 
menü vagy a Sajátgép programcsoport Beállítások  Vezérlőpult/ 
Egérkezelés programjával (az angol nyelvű Windowsnál a Start 
menü Settings  Control Panel/Mouse programmal) végezzük el. 

AZ INTELLIMOUSE EGÉR 
Az IntelliMouse olyan, két nyomógombos egér, amelynek gombjai 
között egy kis kerék található. A jobb és bal oldali nyomógombok 
kezelése megegyezik a szabvány egerekével. A kerék a ZOOM-
FACTOR rendszerváltozóban megadott növekményekkel forgatható. 
Minél nagyobb a szám, annál kisebb a változás. A kerékkel – bármi-
féle további AutoCAD LT parancs használata nélkül – nagyítható és 
eltolható a rajz. Alapértelmezés szerint a nagyítási tényező 10 szá-
zalék, azaz a kerék fordulásának minden növekménye 10 százalék-
kal változtatja meg a nagyítás mértékét.  

Az AutoCAD LT program támogatott IntelliMouse egér műveletei: 

Funkció Elérés 
Nagyítás vagy kicsi-
nyítés 

A kerék előre forgatásával nagyítunk, hátra 
forgatásával kicsinyítünk. A ZOOMFACTOR 
rendszerváltozó vezérli az IntelliMouse kere-
kével végezhető nagyítást (3-100 között). 

Rajzterjedelemig 
nagyítás 

A kerék nyomógombbal kétszer kattintva. 

Eltolás A kerék nyomógomb nyomva tartása közben 
vontatjuk az egeret. 

Eltolás (joystick) A Ctrl billentyű nyomva tartása közben a 
fentiek szerint vontatjuk az egeret. 

A Tárgyraszter helyi 
menü megjelenítése 

Ha az MBUTTONPAN rendszerváltozó érté-
két 0-ra állítjuk, akkor a Tárgyraszter helyi 
menü jelenik meg a kerékkel (vagy a három-
gombos egér középső gombjával) kattintva, 
egyébként az eltolást hajtja végre. 
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A DIGITALIZÁLÓ TÁBLA 
Professzionális alkalmazás esetén – azaz akkor, ha számítógépet 
túlnyomó munkaidejében az AutoCAD LT futtatására használjuk – 
érdemes minél nagyobb méretű digitalizáló táblát beszereznünk. 
Ennek alkalmazása során a szükséges parancsokat sokkal gyor-
sabban tudjuk kiadni és ezt az eszközt alkalmazhatjuk a kész rajzok 
vektoros bevitelére, digitalizálására is. A digitalizáló tábla használata 
esetén alkalmazhatjuk a táblára helyezhető (a megvásárolt prog-
ramhoz adott) műanyag feltétet, amelynek szimbólumai segítségé-
vel a parancsok minden eddiginél gyorsabban adhatók ki. 

A képernyőn látható szálkereszt követi a mutatóeszköznek a táb-
la rajzterületén végzett mozgatását. Az eszköz 1. nyomógombja a 
bal egérgombnak megfelelő kijelölő gomb, amelyekkel pontok jelöl-
hetők ki a képernyőn, illetve amellyel parancsokat adhatunk ki. A 2. 
nyomógomb a jobb egérgombnak felel meg, azaz helyi menüket 
jelenít meg, vagy kiadja az Enter parancsot a mutatóeszköz helyze-
tétől és a jobb oldali kattintás beállításaitól függően. A Shift billen-
tyű nyomva tartása közben a 2. nyomógombbal a Tárgyraszter helyi 
menüt jelenítjük meg. 

A Tábla módban a tábla aktív területe egybeesik az aktuális rajz 
megjelenítési ablakával. Így dolgoznak az objektumok mutatóeszkö-
zökkel történő kiválasztását igénylő parancsok. Például az ERASE 
(Radír) parancs kiadása után egy objektum törléséhez a tábla muta-
tóeszközét addig mozgatjuk, amíg a kiválasztást megkönnyítő cél-
doboz az objektum fölé ér. További információkhoz tekintsük meg a 
súgóban a TABLET parancs leírását. 

A rajzok digitalizálására használt digitalizálási módban a tábla te-
rülete a rajz meghatározott koordinátáival esik egybe, az aktuálisan 
megtekintett rajzrészlet lényegtelen. A digitalizáláshoz a táblát kalib-
rálni kell, azaz igazítani kell a papírrajz koordináta-rendszeréhez. A 
táblánál nagyobb rajzok pontosan illesztett részenként is beemelhe-
tők.  
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PROGRAMTELEPÍTÉS 
A telepítés megkezdése előtt jegyezzük fel az AutoCAD LT 2005 
program sorozatszámát (Serial No). Ez a telepítő CD borítóján, vagy 
a CD-t tartalmazó dobozon, illetve annak belsejében található. 

A telepítőprogram futtatása előtt zárjunk be minden futó alkalma-
zást. A CD behelyezése után az Autoplay szolgáltatás azonnal elin-
dítja a telepítést. Ha ezt a szolgáltatást kikapcsolták, akkor a Win-
dows tálcán a Start nyomógombra kattintás után adjuk ki a Futtatás 
(Run) parancsot, majd a megjelenő párbeszédpanel beviteli mező-
jébe írjuk be a CD-ROM meghajtó betűjelét és a :\setup sort. Utána 
kattintsunk az OK nyomógombra vagy nyomjuk meg az Enter bil-
lentyűt, majd kövessük a képernyőn megjelenő utasításokat. 

 

1-2. ábra 
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Először a telepítő általános keretrendszere jelenik meg, ahonnan 
megtudhatjuk mik a telepítés lépései, a rendszerkövetelmények, a 
program újdonságai stb. (lásd az 1-2. ábrát). Miután elolvastuk az 1. 
lépésben javasolt tájékoztató anyagokat és a 2. lépésben előkészí-
tettük a sorozatszámot, kattintsunk az Install hivatkozásra, ezzel 
elindítjuk az AutoCAD LT 2005 telepítő varázslóját, melynek párbe-
szédpaneljei között a Next (következő) és Back (előző) gombokkal 
közlekedhetünk. A Cancel gombbal a telepítés bármikor megszakít-
ható, ekkor az addig ideiglenesen feltelepített fájlok törlődnek. 

A második párbeszédpanelen a Country listában választott nyel-
ven elolvashatjuk az Autodesk licenc szerződését, amelyet az 
I_accept választókapcsolóval fogadhatunk el, a Print nyomógomb-
bal kinyomtathatunk (lásd az 1-3. ábrát). Csak az elfogadás után 
folytatódhat a telepítés a Next nyomógombbal. 

 

1-3. ábra 

A következő párbeszédpanelen adjuk meg a sorozatszámot, ame-
lyet a telepítő ellenőriz. Ha hibás számot adnánk meg, a program 
lehetőséget biztosít a javításra. A következő párbeszédpanelen ad-
juk meg kereszt- és vezetéknevünket, valamint munkahelyünk nevét 
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(ezek az adatok a felhasználó azonosításhoz, illetve a rajzok szer-
zőjének elemi azonosításához, valamint a termék aktiválásához 
szükségesek). Az aktiválás nélkül a program egyfajta „demo” 
üzemmódban, harminc napig futtatható.  

A következő panelen adjuk meg a telepítési módot, amely lehet: 
 Full: amikor a program összes lehetséges szolgáltatását telepít-
jük. Természetesen ez jelenti a legnagyobb helyfoglalási igényt. 

 Custom: amikor a program telepítendő összetevőit egyenként 
válogatjuk ki, 

Ezt követően adjuk meg a telepítendő összetevőket. Ezek kijelölése 
után a telepítő program ellenőrzi, hogy a rendelkezésre álló hely 
elegendő-e. Végül megadjuk az AutoCAD állományait tartalmazó 
programmappát. A telepítés tényleges végrehajtása előtt még egy-
szer ellenőrizhetjük a beállításokat. Ha valamit módosítani szeret-
nénk, akkor a Back (Vissza) gombot nyomjuk meg. 

 
1-4. ábra 

A telepítendő összetevők előtt látható  ikonra kattintva menü 
jelenik meg, amelyről kiválaszthatjuk a futtatás módját (lásd az 1-4. 
ábrát – a párbeszédpanel az összetevőtől függően eltérő is lehet). A 
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Will be installed on local hard drive paranccsal a helyi merevle-
mezre telepítjük a szolgáltatást. Az Entire feature will be installed 
on local hard drive paranccsal a teljes ág összes szolgáltatását a 
helyi merevlemezre telepítjük. Az Entire feature will be unava-
ilable paranccsal letilthatjuk az adott funkció elérését, azaz azt nem 
telepítjük (például kikapcsolhatjuk a francia szótárat). 

A telepítési mód kiválasztása után adjuk meg a telepítés helyét. A 
telepítés alapértelmezett helye a c:\Program Files\AutoCAD LT 2005 
könyvtár. Ha ez nem felel meg, akkor a mező szerkesztésével, vagy 
a Browse nyomógomb megnyomása után tallózással adjuk meg a 
program telepítési helyét. A szükséges és elégséges lemezterület 
vizsgálatához megnyomhatjuk a Disk Costing nyomógombot is. 
Ekkor külön párbeszédpanelen kapunk jelentést a felhasználható 
kötetekről (Volume), a felhasználható (Available) és a program által 
megkövetelt (Required) lemezterület méretekről (lásd az 1-5. ábrát). 
Ha a különbség (Difference) mezőben negatív számot látunk, akkor 
válasszunk olyan meghajtót, ahol a rendelkezésre álló szabad terü-
let nagyobb a megköveteltnél. 

 
1-5. ábra 

A telepítési hely kiválasztása után adjuk meg az alapértelmezés 
szerinti szövegszerkesztőt (ez alaphelyzetben a Windows Notepad 
– Jegyzettömb – programja). 

Az előkészítő műveleteket követően indul a tényleges telepítés az 
erre figyelmeztető párbeszédpanel után még jelölőnégyzettel vá-
laszthatjuk a telepítés befejezése után azonnal megjelenő, fontos 
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információkat tartalmazó Readme fájl elolvasását, végül kattintsunk 
a Finish nyomógombra. A telepítés ezután további beavatkozás 
nélkül megy végbe. Utána – ha kértük – megjelenik a Readme fájl 
tartalma, amelyet a Súgó tartalmához hasonlóan tekinthetünk át. 

Tanácsos a telepítés után a gépet újraindítani, mert ekkor érvé-
nyesülnek az új regisztrációs beállítások.  

A program telepítésével kapcsolatos további információkat a tele-
pítő CD-n olvashatjuk. A Readme.hlp állományban olyan, a telepí-
tést befolyásoló adatokat találhatunk, amelyek a Felhasználói kézi-
könyv kinyomtatása után kerültek előtérbe. 

ÚJRATELEPÍTÉS ÉS ELTÁVOLÍTÁS 
Ha a programot korábban már telepítettük, akkor a korábbiak szerint 
végzett Setup program indítása után megjelenő panel Reinstall or 
Repair AutoCAD LT 2005 választókapcsolóval az újratelepítést 
vagy javítást, az Add or Remove Features választókapcsolóval a 
telepített összetevők bővítését indítjuk el (lásd az 1-6. ábrát).  

 

1-6. ábra 
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A Remove AutoCAD LT 2005 választókapcsoló törli a korábban 
telepített AutoCAD LT 2005 összetevőit és registry bejegyzéseit. 

A TERMÉK AKTIVÁLÁSA 
A program első indítását követően aktiválnunk kell a programot. A 
program e nélkül csak korlátozott számban indítható (30 napig). Er-
re a program indítása után párbeszédpanel hívja fel a figyelmet 
(lásd az 1-7. ábrát). A regisztrálást megkezdhetjük azonnal, a pár-
beszédpanel Authorize the product választókapcsolójára, majd a 
Next nyomógombra kattintva, vagy a program egy későbbi indítása-
kor. A program azonnal is használatba vehető a Run the product 
rádiógomb választása után a Next nyomógombra kattintva. Ezt az 
aktiválás nélkül még harminc napig tehetjük meg. 

 

1-7. ábra 

Az aktiválás indítása után kövessük az utasításokat. Ez alapvetően 
két lépésből áll. Az első lépésben előállítjuk a jogosultsági kód hard-
verelemektől és sorozatszámtól függő részét. Ehhez az első párbe-
szédpanelen válasszuk a Register and activate választókapcsolót, 
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majd kattintsunk a Next gombra. Ekkor a program a következő pár-
beszédpanelen informális és kötelező adatokat kér (ez utóbbiakat 
pirossal és *-gal jelzett mezőkben). Ezek biztosítják, hogy a progra-
mot ne tehessük át jogosulatlanul másik számítógépre. A megadott 
adatokat Internet kapcsolat esetén közvetlenül, vagy kinyomtatás 
után faxon, illetve postai levélben, esetleg elektronikus postával 
(mellékleteként a C:\Documents and Settings\All Users\ Application 
Data\Autodesk\AutoCAD LT 2005\R10\Adlm\ ACDLT2005ENUReg-
Info.html útvonalon eltárolt állománnyal) küldjük el az Autodesknek. 
Ez utóbbi esetekben a Connecting párbeszédpanelen válasszuk a 
Use another registration or activation method hivatkozást! 

A kód megérkeztéig – ami 15 napon belül várható – nyugodtan 
használhatjuk a programot. A visszakapott kódot a következő prog-
ramindításkor rögzítsük. Ez a második alapvető lépés, amihez a 
regisztráló párbeszédpanel Enter activation code választókapcso-
lóját válasszuk, majd adjuk meg a visszakapott kódot (közvetlen 
internetes regisztrációnál erre nincs szükség). 

KOMMUNIKÁCIÓS ESZKÖZÖK 
Az AutoCAD LT 2005 alapvető képernyő-üzemmódja a grafikus. 
Erről szöveges üzemmódra és onnan vissza egy gombnyomással, 
az F2 billentyű lenyomásával vagy a parancssorba gépelt 
TEXTSCR paranccsal szövegesre, illetve a GRAPHSCR paranccsal 
grafikus képernyőre váltunk.  A szöveges képernyő üzemmód vál-
tásához használhatjuk a View menü DisplayText Window pa-

rancsot is. Ennek bezárását egyszerűen, az ablakbezáró  ikonra 
kattintva oldjuk meg. 

A GRAFIKUS KÉPERNYŐ 
A grafikus képernyő a rajz szerkesztésére, rövidebb üzenetek meg-
jelenítésére, a rendszerablak kezelésére és a parancsok kiadására, 
az ember-gép párbeszédes üzemmód lebonyolítására szolgál. A 
program indítása után ez a képernyő jelenik meg (lásd az 1-8. áb-
rát). A grafikus terület alatt látható az egérhúzással átméretezhető, 
áthelyezhető és átlátszóvá tehető parancsablak, melyben a paran-
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csok adhatók ki, illetve ahol az egyes parancsokra adott rövidebb 
válaszok jelennek meg (a sor elején álló Command parancsprompt 
után írjuk be a parancsokat). Ha egy parancsot billentyűvel vagy a 
menüsorból kiválasztva adunk ki, akkor a megfelelő parancs vissza-
igazolása is a parancssorban jelenik meg. A hosszabb válaszokat a 
program a szöveges képernyőre írja. A szöveges képernyőre váltva 
a grafikus képernyőn megjeleníthető néhány sor előtt szerepelt üze-
neteket, paraméterezést is megtekinthetjük. 

 
1-8. ábra 

A képernyő felső sora a címsor, ez a rendszerablak és a szerkesz-
tett rajz nevét tartalmazza. Alatta található a parancsok kiadására 
szolgáló menüsor, az alatt pedig az eszköztárak (köztük egy speciá-
lis, az aktuális szín, vonal és rétegbeállítás Properties eszköztára), a 
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rajzfájl műveletekhez használható DesignCenter, a rajzterület és a 
munkaablak legalsó sorában az állapotsor. Itt jelennek meg az 
üzemmód–kapcsolók állapota, valamint a szálkereszt helyzetének 
koordinátái, a kiválasztott menü- vagy megjelölt ikonparancs leírása. 
A legtöbb ilyen képernyőelem egyenként kikapcsolható, vagy hasz-
nálhatjuk erre a célra a View menü Clean Screen parancsát, illetve 
a Ctrl+O billentyűkombinációt. Az eredeti elrendezéshez a parancs 
megismétlésével térünk vissza. 

 

1-9. ábra 

A grafikus képernyő legnagyobb, középső részét teszi ki a tényleges 
grafikus munkaterület. Ezen jelenítjük meg a grafikus nézetablako-
kat, bennük a szerkesztett rajzot. Ugyancsak a grafikus képernyőn 
jelenik meg a változtatható helyzetű („lebegő”) áttekintőablak, ame-
lyet a View (Nézet) menü Aerial View (Légi nézet) parancsával 
kapcsolunk be, és a további parancsok kiadására szolgáló eszköz-
sor, illetve az AutoCAD LT 2005 esetében a lebegő eszköztárak is 
(lásd az 1-9. ábrát).  

A parancsokat ikonokra kattintással, a Command parancsprompt 
után begépelve, vagy a menüterületekről kiválasztva is megadhat-
juk. A menüterületek: 
 Menüsor, ennek elemeiből bukkannak elő a legördülő menük. 

Billentyűzetről és egérrel egyaránt kezelhető. 
 Ikonmenük, ezek csak egérrel kezelhetők. A „szerszámosládák” 

tetszőleges helyre mozgathatók vagy elrejthetők. 
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 Nyomógombmenü, néhány parancs kiadására alkalmas billen-
tyűzetről, illetve az egér gombjaihoz kapcsolva. 

Az 1-8. ábrán az AutoCAD LT 2005 munkaablaka látható. Az Auto-
CAD LT eszköztárai elmozdíthatók, ki- vagy bekapcsolhatók (ha az 
összes ikont megjelenítjük, akkor szinte nem marad munkaterüle-
tünk a rajzolás számára).  

ÁLLAPOTSOR 
Az állapotsor a munkaablak alján található. 
Tartalmát a képernyő alsó sorában, jobb 
oldalon látható  gombbal megjeleníthető 
menü kapcsolóival állítjuk be. A beállítható 
elemek: 

 Cursor coordinate values: Be- vagy 
kikapcsolja a mutató aktuális helyzeté-
nek megjelenítését az állapotsor elején. 
Erre használhatjuk az F6 gyorsgombot, 
valamint a COORDS off/on parancsot is. 
Ha ez utóbbi módon kikapcsoltuk a megjelenítést, akkor az utoljá-
ra kijelzett koordináták szürkén jelennek meg az állapotsor elején.  

 Snap: Be- vagy kikapcsolja a raszterponthoz húzó üzemmód ál-
lapotkapcsolójának megjelenítését. Ez és a többi állapotkapcsoló 
nyomógomb eltüntetése nem érinti azok működését, amely to-
vábbra is ki- és bekapcsolható a parancssori kapcsolókkal, me-
nüparanccsal vagy gyorsgombbal. Például a raszterrács üzem-
módot bekapcsolhatjuk a SNAP on, kikapcsolhatjuk a SNAP off 
paranccsal, valamint az F9 gyorsgombbal, illetve a Tools menü 
Drafting Settings parancsával. Ha az üzemmód állapotkapcsoló-
ja látszik az állapotsorban, akkor annak benyomásával be-, fel-
engedésével kikapcsolhatjuk az üzemmódot, illetve jelzi a fenti 
módon váltott állapotokat is. 

 Grid: Be- vagy kikapcsolja a tetszőleges beosztású, a raszterrel 
megegyező vagy akár attól eltérő pontháló állapotkapcsolójának 
megjelenítését.  

 

1-10. ábra 
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